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Előfizetési föltételek 

„Kolozs. Közlöny" 
1872-iki folyamára : 

8 hóra 8 frt o. é 

félévre . 
évnegyedre 

egy hóra.. 1, 

ÁAz előfizetés minden hó 15-től megujitható. 

Előfizetéseket helyben elfogad: a szerkesztő- 

ség Demjén László ur könyv.- és Keresztesy Pál 

ur papirkereskedése. 

HHd Az előfizetési pénzek a szerkesz- 
tőséghez küldendők be. 

A „Kol. Köz." szerkesztősége. 

A hadsereg felszereléséről. 
Bécs, máj. 7.29 

(A) A hadsereg felszerelése tárgyában Bécs- 
ben tanácskozó enduéte már is nagy eredményt vi- 
vott ki, midőn a Skeneconsortiummal eddig fenn- 
álló szerződés felbontását kimondotta. Ép ez oknál 

fogva, még nagyobb figyelemmel kisérendjük tár- 

gyalásait; atni akarjuk, miféle rendszerrel helyet- 

tesitendik az eddigit, mely az államnak, de kiválóan 
a magyar iparnak oly érzékeny károkat okozott. 
Majd mi is elmondjuk rá véleményünket. 

A viták menete a legjobb kerékvágásban 
halad. , 

A hadügyérség részéről Benedek vezérőr- 
nagy elismerte, hogy a mostani felszerelési mono- 

pol mellett egy ellenséges berontás veszélyes le- 
hetne - de, ugymond — az alig valószinü. Kü- 
lönben a hadügyérség oda kivánt hatni a Skene- 
consortiumnál, hogy gyártelepeit szorványosan 
állitsa fel a birodalomban, a különböző országokban. 
A kincstárra nézve azért Decses a Skeneszerződés, 
mert a kellékek pontos beszolgáltatását biztosítja, 
s oly jutányos árakon, hogy más offertekkel szem- 
ben még jelentékeny megtakaritás eszkőzöltetik. 

Ezekkel szemben Wahrmann hivatkozott a 
Skeneconsortiumnak albérlőinek általa felmutatott 
laistromára s hangsulyozta, hogy a pontos és jutá- 
nyos előállitásért a dicséret ezeket illetheti és nem 
Skenet; kiválóan figyelmeztetett egyuttal arra, hogy 
a dolog természetéből kifölyólag ezek az albérlők 
a maguk számlájára ép oly jó czikkeket, és ép oly 
pontosan és jutányos áron szolgáltatnának, mint 
ezt Skene számára ma teszik. 

Még hatalmasabban sarokba szoritá a katonai 
kincstár képviselőjét Frankl. Nem várta – ugy- 
mond, hogy az egyedáru kártékonyságát még 
1872-ben is bizonyitgatni kelljen. Mig az állam- 
kölcsönzések körül is érezte és tapasztalta az állam 
a tőke democratizálásának hasznait. A mi a Skene- 
féle szerződés olcsó árait illeti lesz alkalma későb- 
ben ép az ellenkezőt bebizonyitani. De megengedve 

azt, hogy egyes czikkek jutányos árban szolgáltat- 
nak be, még akkor se lehet ezt az egyedáru jogo- 
sultságának bizonyitékául felhozni. Az előbbi ab- 
solut rendszer korában is bocsáttattak ki egyes 
üdvös közigazgatási rendeletek s pontosan végre 
is hajtattak; de azért senkinek sem jut eszébe ily 
legyes esetekből arra következtetni, hogy az abso- 
utismus jobb az alkotmányos rendszernél. A mono- 
polt a hadügyér részéről megkisérlett fejtegetésekkel 
védelmezni nem lehet. 

Az enduéte e viták behatása alatt hozzá látott 
azon petitiók áttanulmányozásához, melyek egye- 
sek és iparkamarák által nyujtattak be hozzá a 
Skeneszerződés ellen. 

A szerzett tapasztalatok, s az iratokból me- 
ritett felvilágositó példák arra vezettek, hogy az 
enduéte a Skene-szerződés azonnali felmondásá- 
ban állapodott meg, miután az nemcsak katonai, 
hanem közgazdasági és pénzügyi tekintetben is 
káros az államra. 

Ez ugyan kevés örömet szerzend a Skene- 
consortiumnak, de annál több hasznot hajtand a 
magyar és osztrák birodalomnak, kiválóan a ma- 
gyar iparnak ; erős hitem, hogy hadseregünk is 

jobban és csinosabban lesz felszerelhető, ha a 
szabad verseny lép a sikra s ezt a sajtó és illető 

közegek és hatóságok argusi szemekkel ellenőrzik. 
A következő ülés mára volt kitüzve. 

Tisza Kálmán, választói és az or- 

szág előt. 
II. 

(Ss. T.K. a parliament 3 éves ilésszakának 5 
évesre bövitése ellen mit sem hozott fel; mellette 

felhozhatta volna azt, hogy a parliamentarismus 

kö Tárgyhalmaz miatt késtünk közreadásával. Szerk. 

—— 

példányképében, Angliában a 7 éves ülésszakban 
senki sem látja az alkotmányos jogok gyakorlatá- 
nak korlátozását, csorbitását, s inthette volna az 
ellenzéki aprószenteket; hagyjanak alább az eb- 
ből meritett vádaskodásokkal, kevesebb szüksége 
levén a tüzes, szilárd nemzeti egység hiányában 
szenvedő magyarnak a politikai izgalom folytonos 
megujulására, mint a hidegvérű angolnak, ki nem- 
zeti egységét és állami épségét helyzeténél és ha- 
talmánál fogva senkitől, de senkitől sem féltheti. 

A mérséklet szelleme szállja meg T. K-t, mi- 
dőn elismeri, hogy a jobboldal kész lett volna az 

imént érintett két, törvényjavaslat módositására. 
A méltányosság hangján emliti fel az ellenzék 

azon, kezdeményezését, hogy az agyonbeszélés 
közben — természetesen érezvén a vállaira háruló 
felelősség sulyát - időt próbált ajánlani az égető 
reformjavaslatok tárgyalására. 

Hanem abban teljesen eltér az igazságtól, a 
midőn azt igyekszik bizonyitgatni, hogy az ellen- 
zék szélbalról inditott, s a balközép, mint uszály 
által követett, agyonbeszélési taktikája által nem 
vétett a parlamentarismus ellen, mertyaz a „,ház- 

szabályokba nem ütközött.* Ez gyarló mentség, 
miután a választási jog védelme csak képzeleti volt, 
senki sem szándékozván azt megtámadni; ezért a 

parliamenti ülésszak végén történt időelfecsérlés 
vétkének nagy részét az ellenzék rovásáról lető- 
rölni bármily fényes dialekticával is hiu kisérlet. 

Elismeréssel kell fogadnunk T, K. azon ál- 
lamférfiui nyilatkozatát, hogy a ,„parlamenti kor- 
mányformának az az értelme, hogy a többség 
döntsön, s hogy a balközép nem azt akarta ,a 
mi nem is állana senki hatalmában és a mi csak- 
ugyan á parlamentarismus elleni vétség volna,hogy 
a kisebbség uralkodjék a többség felett;" — 
hanem a higgadság talajáról csakhamar lecsuszik, 

midőn a jelen többséget. retrograd törekvésekkel 
gyanusitja, s a mesterségesen ,„,csinált többség 
zsarnoki hatalmát, — a jog-megcsonkitást, s a 
választások meghamisitását"" emlegeti. Hanem ab- 
ban igaza van, hogy ép a „parlamenti élet rendee 
folyama azt követeli, „hogy az ország egy részét, 
egy nagy pártját Cnem kell) ugy tüntetni fel a fe- 
jedelem előtt, mint a mely az alkotmányos életet 
gátolja, mint a mely ellen a fejedelemnek is s0- 
rompóba kell lépni"4 - mert a hol lenne legy ural- 
kodó többség s vele szembe számba nem vehető 
ellenzék, ott mlétezhetnék párturalom, de valódi 
parlamenti élet és alkotmányos szabadság nem 
állhatna fenn. 

T. K. beszéde további rendjén ismételverel- 
ismerte, hogy a lefolyt parliamentben történtek ,„jó 

es helyes intézkedések" a „haza integritása érde- 
kében is; hanem az erdélyi unios valósítása tár- 
gyában nem lát haladást; holott csak az akadályo- 
kat kellene szemügyre vennie, s ha nem a teljes 

nivellálás szempontjábol itél, be kellene vallania, 
hogy nem stagnáltunk merőben. 

Örvendetes tudomásul vehetjük T. K. azon 
kijelentését, melylyel a nemzetiségekkel való 

magyar államellenes szövetkezés vádját hatá- 
rozottan visszautasitja: „ha hazánkban valaki 
nem akar foederalismust, én sem akarok, mert én 

Magyarországot, mint egy magyar államot 
akarom átadatni az utókornak." Felhozza,hogy 
a parliamentben ő és pártja férfiai czáfolták meg 
leghatározottabban nehány nemzetiségi tulzó fel- 
szólalásait. „A nemzetiségi kérdésre nézve azon 

nézetben voltam eleitől fogva, abban vagyok ma 
is, umd., hogy szigoruan meg kellvonnia határt,azaz 

meg kell mondani, hogy senkinek semmit, mi a 
magyar államnak, mint ilyennek lételét veszélyez- 
tethetné, mi Magyarország területi egysége felbon- 
tására vezethetne, tennie nem szabad; ezen hatá- 
ron belül minden szabad ;"" meg kell adni arra „e 
határok közt a szabadságot, hogy ne lehessen 
jogosult elégedetlenség és azután azzal, ki en- 
nél többet akar, éreztetni a törvény hatalmát.4 
Ezek azon nyilatkozatok, melyek Tisza Kálmánt 

az államférfiut a pártvezér fölébe helyezék s általá- 
nos helyeslést érdemlők. 

Csengery Antal választóihoz 
(Nagy-Kanizsán). 

Glavina Lajos ur, a zalamegy.ei Deák-párt elnöke, 
továbbá Inkey László ur, a nagy-kan izsai választó kerü- 
let vidékének kiküldött alnöke és Hegedüs József ur, a 
kanizsai választó kerületnek Nagy-Ka nizsa városára ki- 
küldött elnöke, hozzám intézett becses: soraikban felhív- 
nak, hogy a jövő országgyülésre, a Doák-párt részéről, 
Zalamegye kanizsai választókerületébe n a képviselői je- 
löltséget fogadjam el. 

Bármennyire megtisztelő reám mézve a bizalom mi 
nyilatkozása ily érdemes férfak és a párt részéről, a 
melynek nevében felszólitanak: nem eg yéni hajlamomat, 
hanem hazafiui kötelesség parancsát köv.stem, midőn fel- 
hivásuknak engedve, a jelöltséget ismét elfogadom. 
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Nem sok kedvet érzek, gyakori gyöngélkedésem 
mellett s még betegebb pártviszonyaink között, a politt- 
kai pályára : de ha közremüködtem a párítal, mely 16- 

rehozta a kiegyezést, érzem, hogy nem szabad vissza- 

vonulnom, a midőn még folyvást ostromoltatik az alap, 

mely a törvényes viszonyt az uralkodó és a nemzet kö- 
zött, s a nemzetközi viszonyt hazánk és ő felsége többi 
országai közt, annyi emésztő küzdelem után, végre sza- 
bályozta. 

Mindamelfett, hogy e kiegyezés a nemzet önren- 
delkezési jogát oly mertékben visszaszerezte, a minővel 

tettleg nem bir három század óta : a pártok álláspontja 

szerint most is különböző a felfogás a kivivott közjogi 
alap felől. 

Mig az ellenzék nem látja abban kellőleg bizto- 

sitva Magyarország államiságát: nemzetünk ellenségei, a 
hon határain kivül és belül, épen abban és azzal vélik 

felforgathatni ez államiságot. 

Oly körülmény, mely már magában is ragaszkod- 
nunk int a kivivott alaphoz, s kétkednünk indit azon po- 

hitika ildomosságán, mely egy alkalmat sem mulaszt el 

azt megtámadni. 

E politika inkább elmélet után indul, mint a hély- 
zet gyakorlati felfogásából. Nemzetek hatalmi állását bem 
decretálhatni, Azon szellemi és anyagi erő hifolyása áz, 

mely fölött a nemzet rendelkezik. 
A szellemi és anyagi erő gyarapodása hozza meg 

a további fejlődést. 
S a legfőbb ok, mely miatt részemről most is a 

legbensőbb hazafiui meggyőződéssel ragaszkodom a ki- 
vivott alaphoz, lépen az, mert visszaszerezvén a nemzet 

önkormányzati jogát, teljes mértékben biztosítja szellemi 

és anyagi ereje tovább fejlesztését. 
Sok történt ez irányban már a lefolyt öt év alatt is. 
Az ország területi épsége, biztositva. Az erdélyi 

részek viszontegyésültek az anyaországgal. Horvát- 
Szlavonországgal egyezmény köttetett. Fiuméban ismét 

magyar tengerparti kormányzó székel, A határőrvidék 

polgárositása is megkezdetett. 
S a kiegészitett, részben. visszaszerzett hazai főld, 

és e töldön a. munka, fololdatván a középkor fenmaradt 

nyügei alól, teljesen szabaddá, lett. Az állam közvetíté- 

sével mogváltattak a szőlőbirtok után járt tartozások is ; 
s az urbéri kapcsolatból fenmaradt jog- és birtokviszo- 
nyok rondezése szintoly tulajdonná tette a volt jobbágyi 
birtokot, a minő azelőtt a földesuri volt. A magyar pol- 

gári Jog csak egyféle, csak szabad tulajdont ismer ezen- 

tul. Ez elvből indult ki törvényhozásunk már a vadászati 

törvény alkotásánálvis. 
Sa szabad földön egyentő polgári és politikai szabad- 

ság1 A kiegyezés, a parlamenti kormánynyal együtt, sze- 

rezte azt vissza; sea törvényhozás, a mely előtt megnyilta 

cselekvés tere, a kor szellemében fejlesztette. Mint mátr 
előbb a közteherviselés, a honvédelem személyes kö- 

telezettsége is általánossá lett. Se születés, sc vagyon 

nem ment fel alóla. Ledöntve a gyülölt válaszfal is, a me- 
lyet, a polgári és politikai jogokra nézve, a valfáskül- 

lömbség emelt az ország polgárai között. A nemzetisé- 

gek közt az egyenjoguság, a vallásfelekezetek közt a vi- 

szonosság, s 
önkormányzata törvénynyel biztositva. 

Önkormányzat az államban, az országos érdekü 
ügyekre nézve parliamenti kormánynyak élén, csupán 

esküdtszék által ellenőrzött, szabad sajtóval és országos 
képviselettel oly választási alapon, mely közel áll az 

általános szavazatjoghoz. 
Önkormányzat a helyi és helyhatósági sérdekekte 

nézve szintén felelős s a mellett választott megyei és 
községi tisztviselökkel, megyei és községi képviselettes- 
tületek ellenörzése alatt. 

Közigazgatásunk egész rendszere az önkormány- 
zat alapján nyugszik, a legkisebb falusi községtől kezd- 
ve föl a legmagasabb körig, a hol az állami ügyek intéz- 
tetnek. 

S midőn a közigazgatás alaki jogának kerete igy 

alakul: anyagi jogának megirása is kezdetét vette a 

kisajátitási eljárás, a vizszabályozási társulatok, a gát- 

rendőrség, az ipar és honvédelmi ügy, s a polgári élet 
némely más viszonyainak szabályozásával. 

Kezdetét vette a törvénykezési ügy rendezése is. 

kőzoktatástól méltán mogkiván. A hol e képesség me 

Cergely pápa is helyesel 

nagyszerü czél, a 

jogi és culturállamai 

kebelében i is, közvetve vagy kö. 

intézéséhez. Minél nagyobb vala 
lemény belolyása a közügyekre 
hogy e közvélemény tölvílágosult g 

Rég ismert igazság, hogy a mdatlánság bünák 
szülőanyja. Régi tapasztalás, Hogy a mt egy nemzet a 
közoktatásnál kimél meg, fegy 
kénytelen kiadni. Franczia irók elísmerik, hogy azon 
hadjárat nagy eredményei, mely csak iént Európa leg- 
főbb katonai, hatalmasságát megalázta 

tudomány, a közoktatási rendszer 
sikerrel küzd a miveltebb népek i ipatá a kevesebbé mi- 
veltekével. Tudjuk, hogy a rabszolga ugyanannyiidő 

alatt kevésebb munkát roszabbul végez, mint a szabud 
ember. Ugyanezt mondhatni a tudatlan emberről a mi- 
velttel szemközt, Amerikában a közöktátsi statisika 
szerint, változik a földbirtok ! lfi 

ül 

elén Tanitási k e 
és hitfolékezetek részére, azon egy föltétel alatt, 

Desek ama kellékeknek megfelelni, a melyet a törv 

szünik, a felekezetek arra a meggyőzödésre jutnak 

nitja, a mit 

irt levelében. S a hol a 

s görögkeleti vallásu polgártársaink felekezeti 

hogy atanszabadság elve 
ség elvét is kimondta 

kiskoruak érdekeit védi, 
nem a társadalom érdekeit kerto saját 
bizto A ehatalomnak mely kasz 

Az igazságszolgáltatás ügye elválasztott a közigaz-Is 
gatástól. Biztositottuk a birák függetlenségét alulról, de 

biztositottuk felülről is. S a függetlennó tett birói ata- 

lom visszaélései ellen biztositást kerestünk. a felelőség- 

nyatok egész összege mindazáltal még zavar 
diki törvényhozás hez a mentet a 

mi viszonyaink közt keletkezett, hanem 

egyszerü átültetésével. S:a nemzeti visszal 
ataátozntt, talán több hóvveli is látott a 

Nem jól fogták f poktatá 

kik azt hiszik,a hogy 

glekkő alakitani át az iskol: 
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A franc 

minden fontosabb eseményének s a hadviselés 
bonyodal- 

mas ügyeinek megvizsgálására külön bizotts
ágokat kül- 

dött ki. Ily bizottság revideálta azon szállitási. s
zerződé- 

seket, melyeket a hadügyministerium a hadseregek fel- 

szo relése és élelmezése ügyében kötött. E
 bizottság el- 

végezte feladatát s előadója Aldítfret-Pasduier herczeg 

szombaton terjesztette a kamra elé jelentését s ez alka- 

lommal hosszabb beszédet mondott, me
lyben a szállitá- 

soknál elkövetett visszaéléseket szégyenp
adra állitja. E 

szállitások nem kevesebb, mint 336 millió tr
anknyi érté- 

ket kévviselnek, melyről csak az Angliában kötött 
üzle- 

tekre 116 millió esik. A herczeg egyenkint elősorolta a 

kötött szerződéseket : köztük vannak olyanok is, 
melye- 

ken a szer: dö magántfél huszonnégy óra alatt 750,000 

frankot nyert. Egy más üzletdél egyedül a közv
etítőnek 

millió jutott. Különösen ezekről a közvetitők
ről emlé- 

Kkezett meg hosszasabban, kik az államott rendesen a 

leggazabbul megcsalták. A közvetitők rendszere 1867- 

ben inauguráltatott. Szónok a többek közt a fegyver- 

tárak állapotáról is megemlékbzett. Ezek a háború ki- 

törésekor csaknem egészen ütesek voltak. 10, 009
 darab 

ágyu volt felirva a leltárba s e szám helyett csak 2058 

darab faláltatottt A fiányokat néha csak a Ccsatatéren 

ék észre; így példáut Forbáchnál a szóllövegek ab- 

banhagyták a zdlet mert a tölténykészlet elfogyo
tt. Vé- 

gül azt ajálnja, hogy a fegyvortárak megvizsgálásá
ra kü- 

elön bizottsag Küldessék ki A kamra ez inditványt elfo- 

zadta és elhatározta, hogy AudínratáPasduiere 
úr be- 

széde a községek hivatalos lapjában kinyomas
sék 

Don Carlos csakugyan spanyol területen volt
, sőt 

már fogságba került, mely hitnek azonban egyélőre ne
m 

merünk hitelt adni. Rövid hadjáratánakö következő fo- 

án Rada tábornok, a' catlista-bandák fő- 

zért, egy ésapattal a franozia hatát közelében dfekvő 

a helységre vonult visszaj hogy a Francziáország
ból 

dtkos utakon átjövő Don Carlos hozzája csatlakoz
hassék. 

Ez 3-án esle megtörtént, ts az ifjü kalandom hara
ngzugá- 

g0 közt (antotla bevonulását Verába. E közben Serrano 

ibornagy csapatai sem' yoltak itétlen soshao 3aán Rada 

zavonulása még csak a práetendens átjövetelének fe
- 

vegelt. történt másnapu máns elzáratott relőttee az 

önyomulás utja. Mikon uDono Cárlos mVerába y vonult, 

,ugyanakkor a törvényes kormányi scsapatai 
megkerülték 

jóbb- és b szárnyát. Serranoltábotnokai Rivera és Mo- 

renos, egyfelől á Vératól délre fekvő San-Est
eban nevü 

ételől Ovartulmimezővárost megszállották. [ 

maveletekkel legyidöben Serrano a centrumban is 

a tőlt előrel Mdén omegtétettek a csata 

élék véres volt, a carlisták 40 halottat, 400 

sbesültet 730 tröglyot vesztettek s Veneségök teljes 

volt, s üldözésközben még számos fogolyd 
ejtetett Maga 

Carlos, ki a szerencsétlen csatát veze
tte,o200 hive kisé- 

retében a Hranozia atok raa fütott
, Mirszerint f gságba 

emzeteyülésítadvavosőleg a háboru 

n, mály. 5-én mégkezdődött Oroduita mellett. 

került. Rada tábornok, a lázadók fő vezére, franozia területre 

olhatósá most / 

grnovsácom. 
Kolozsvár, május 11. 1872. 

e Magyat bonne dajka) s gyermek fel- 

ügyelőnőket képző intézet létesítése tárgyában Szász 

Domokos meghivása folytán e hó 9-én a muzeum utczai 

kísdedovó intézethez számos tanférfiak s névelésügybarál- 

tok = ezek közt hölgyek - előleges eszmecserére szol- 

gáló értekezletet tartottak, Szász Domokos az értekezle- 

tét megnyitván fölolvastatott az intézet szabályzata, 

mire Sárkány, Jancsó, Váradi tanárak Dr. Salamon, sKe- 

thely Jözsef tanfélügyelő több oldalról kifejtve az intézet 

eégető szükségessegét — a jelenvoltak egyhangú lelke- 

sültséggel határozták el a czélba vetti intézet létesitése 

érdekében etélyesen müködni. Ennek folytán Szász Do- 

mokos. Indali, Jancsó, Váradi K. Dr. Salámon, Szikszai 

Mária, Tóth Tamásné, Gazsi és Szabó E értekezleti tagok 

szémélyében szervező bizottság küldetett ki az intézetet 

föntartó egylet alapszabályainak kidolgozása valamintaz 

intézet belszervezetének már kész szabályai revidiálására. 

A bizottság muunkálátait Pünkösd hármadik nnapjára 
egybehivándó s megalaknlást eszközlő nyilvános gyülős 

elébe terjesztendi. 
- A n.-szebeni román értekezlet ugyan 

nem hozött végleges határozatot a fölött, mily magatar- 

tást kövessenek a románok az országos képviselőválasz- 

tásoknál az előértekezlet többségel azonban ázon éle- 

ményen volt, hogy az eddigi passivitással fel kell hagyni. 

Minthogy gör-egyesültek nem voltak jelen, abbán álla- 

podott meg az értekezlet, hogy ifelkérik a két rómán fő- 
pásztott, hivjanak egybe égy általánós rómán értekezle- 

tet SHai a főpapok etre nem vállálkoznának a megvá- 

lasztott 15bös bizottság tegye ezt,a melynek itagjai lettek : 

Pópea oMikiós atchimandrita, Dr. Borciat ügyvéd, Dr. 

pácurrariu ipréda dügyvéd, Stezar nyug. és kir. száza- 

dos/Poparad kir. pénzügyiohivataldok; luunka Pál nyug. 

v.kormszu tanátsos, Boiu Z lesperesi Cmind szebeniék3, 

0 Petkó Lázár ügyvéd Déváról, Borha ügyvédn Hátszegről, 

Braun de Lemény nyugi dfőkapitány, Dr. Ratiügyvéd 

rordároló Böhatiolli fökapitányi Naszódról, Drini Brendu- 
(sián ügyvéd Bulázáfalváról, Dragosian Codru alkapitány 

Fogarasról. A gör. n. egyesültek (öbbsége részt aveend a 

valasztásokban és pedig a Denkpárthoz csatlakozva! 
9 alA mint aji „Margitá"-ban olvassuk, 

szólalásaralapjánnbeszüntetett Gy.-Fejérvántt azon erőd- 

Imunkálat, mely ánjezstitáktólinas hapuöveldére maradt 

telken folytátott, s melyént a katonai kincstárn évente po- 

tom 200 uhaszonbért fizet maig aAz eredeti czélralovaló 

visszaadásra ugyan aligi lehetugondolni, mert a katonbi 

küincstárszámosi költséges répületetmállittatotttme etelekre 

de, a ,Hárgitad szerint kárpótlásul csé- 

Isrébejlehetnesádnid ezért ra régi iBethleneféledeollegium, 

vágy arBethlenkcáncehariay épülétét és telkétüholba 

FogarassynMihályeerdy püspökn ő nagyméltósága fel- 

Onodákat isuyobbanibe lehetne rendezni, s több tanilónák 

dakástzis készthetnének benne. ! 

találhattak volna. 

az államot, — épp ugy mint akárkit is — megcse 

ügyvédi 

A kolozsvári dalkor maf. hó 12- -n tartja ez 

ásodik rendes dalestélyét a külmonostorutczai 

s kerté-ben, Jeg: el válatai Eogdán, István, 

Denjé László, Kereszt k 

désében ; az estély napján a pénztárál. Kezdete d.u. 5 

órakor. Egy jegy ára 1 ft o. ó. 
Tfehér holló. Jobb czimet enpél keresve sem 

Nagy-Váradon a működő adó- 

felszólamlási bizottságnál egy igen tisztelt uri ember 

jelenik meg azon kéréssel, hogy az ő adója nincs arány- 

ban jövedelmével. Hogyan ! azon segitünk, mondják neki, 

ha ugyan lehetséges. Fölötte sok ? óh korántsem, hanem 

Kevés. Az olt levők összenéznek. igen, nagyon kevés, 
ismét a derék öreg ur, s épp azért kérem fölebb emelni ; 

tartanám becsületes dolognak. Kdóját csakugy 
emelték —- mint halljuk — száz foninttal, miután a de- 

rék öreg ur vallomása szerint ez összeggel gyarapitva az, 

előbb kivetett összeg - éppen megfelel azon sszegnek 

melyet jövedelméből az államnak kell, adnia, Ez az igazi 
honpolgár - megmondjuk nevét, bár tudjuk hogy lesz- 

nekjoly emberek, kik e tettéért kinevetik - Nagy József 

Hamis tizforintosokat talált Mltar S. de- 

Ték alkapitányunk városunkban gabnát vásárló üzére 

nél, kik előbb szegény embereket akartak e portékájuk- 

kal megcsalni, de rajta vesztettek, Tyukr 

szállásadóval együtt. Erélyes vizsgálat füdull z selléle 

ügyekben Ráday-féle tapasztalat- és ügyésségre lesz 

szükség a további földeritésekre: 
„Választások előtt" czim alatt ép most je- 

lent meg Algnes Lájosnál egy gonddal irtröpírat, melyet 

szerző különösen az erdélyi Deák-körök és deákpárti 

jelöltek figyelmébe ajánl! Megrendellhető Pesten Aigner 

Lajosnál, Kolozsvártt valamennyi könyvátusnák nad 

Megjelent AignerLajosnál„Vor den Wah- 

flén eine populáre Dunlegung der politischen Vernhalt- 

nisse Ungarn, von Prof. E, H, Schwicker, Pest, 4872. 

Ára 30 kroo. fés 
Beküldetett: Az első kellélyt brassói 

bank 1872. april,20-án tartott 4-ik közgyülésének je- 

lentése az 1871. évi üzletről, Az összes forgalom, 64/0 

milliót meghaladott; osztalékul a 18,101, (t tiszta ha- 

szonból 1000 actiára 14—14 ft határoztatott. Dnl 

—„BácsaBodrogh czim alatt uj, hetitáp jele- 

meg Baján. Kiadó!1 Paul Károly, szerkesztők: Ara- 

nyossy Eajos és Schön Bérnát. Előfizetés al jun. 1től 

nagy negyediven megjelanő lapra egy egészi évre 5 ft, 

félevre 2 út,50 kr, évnegyedre iyftyző krjyo. é. 

Felelős szerkesztő : Sándor János. ! 

Nyilttér. mi 
Fog- és szájorvos Máthé Domokos 

Rubin fogtisztitó-szere 
allegjobb szen a fogak a napontai o tisztitására, a foghus 

erősítésére és az olyrártálmas fogkő, (borkő) Képzés 

1 megszüntetésére. 

- Ezen, készitményi felől, több nevezetes Décs 

Ooryos] elismerését nyilvánitotta. süls 

Egy diszes érezdoboznak ára 1 t 

Egyedolt töraktár Csapó Sándor urnál Kolozs- 

vártt,, 
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készperz — vagy 

sevásárlása, elamása 1és beesek léseyi int igló 

minden létező él 

állampapir, elsőbbségi kötvény, sorsjegy, 

vasuti-, bank- és ipar- aktiáknak, 

Couponok beválltása. 

Megbizások a cs. kir. börzére 

10%, 
teljesíttetnek. 

MMindenféle sorsajegy 

részletfizetések mellett 85 rtól tölfelő mi 
" eladatnak. f 
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Rothisotld s Társa ics. k ote allam
eotéjenyre 1839- höl 0 r 

lájan: 

s 20- ad setleyet 

minden huzásra érvényesek 

további utánnzetés nélkül 

csil kirmrosztrák államsorsjegyre 1860-bólz 8),, 

(cs.okir. osztrák államsorsjegyre [864-ből 810,1 

7I5,8 magyar nyereménysorsjegyre 1870-ből 

mtáb török vasúti sorsiegyre 1870- ből 
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